Kiaaccnduxanus
XMMHYECCKHX PeaKIuu

[{enab: 0000IMTh XUMHUYECKHUE ITPOLIECCHI
Y IPOBECTH UX KIACCU(PHUKALIHIO 10
pa3IMYHbIM OPHU3HAKAM.



XUMNYECKHUE PEAKIHNMU -

3TO MPOLECCHI, B pe3yJibTaTe
KOTOPBIX U3 OJJHHX BeIIEeCTB

o0pasyrTcs aApyrue,
OTJIMYAKLIHMECHd N0 COCTABY,

CTPOCHHUIO U CBOUCTBAM.




IIpu3HaAK¥ XUMHYECKUX peaKInu

= U3MeHeHMe 1IBeTA

» I3MeHeHMe 3amaxa

= Beiiesienue raza
» O0pa3oBaHue WM PACTBOPEHHE 0CAAKA

» BoigesieHHe WJIH MOIJIONIEHME SHEPIruH



SN kR PR

Ha¥vaure nNpaBUJIBHYIO 3aNIMCh
XMMHYECKOU PeaKIuu

CH,=C+H,

NO+0O,=NO, +Q

2KCI1O, =2KCI + 30,1 -Q
Cu(Cl, + Mg = MgC(l, + Cu
Mg+ 0,=Mg0O -Q

FeO + HCl=FeCl, + H,O + Q



Kiaaccndpukanusa XUMHYECKUX PeakIiuu
[0 YUCJIY U COCTABY MCXOAHBIX U MOJYYEHHbIX BelIeCTB

[ Peaknuu coelMHEeHHsT — 3TO PeaAKIUH, IPH
KOTOPBIX U3 ABYX U 00J1ee BellecTB 00pazyercs
O/1HO 0o0JIee CJI0KHOE BelleCTBO.

t° +3 -1
2Fe + 3 CL,—=2 FeCl,

4NO, + 2H,0 + O, = 4 HNO,



[ Peaknuu pa3ioskeHUsI — 3TO PEAKIUH, IPH
KOTOPBIX U3 OJHOI'0 CJIOKHOI'0 BelleCTBA
00pa3yercsi HeCKOJIbKO HOBBIX BeIleCTB.

CBCT

2AgBr=-2Ag + Br,

tO
2KMnO4f» OzT + MnO2 + KZMnO4



[ Peaxkiuu 3amMeleHusi — 3TO peakmuu, Mpu
KOTOPBIX aTOMBbI IIPOCTOI0 BEIECTBA 3aMelAI0T
ATOMBbI OJHOT0 M3 3JIEMEHTOB B CJIOKHOM
BellleCTBE.

2Na + 2H,0 =2NaOH + H )

2+ —

Fe +2 HCl = FeCl, + H,1



[l Peakmum o0OMeHa — 3TO peaKIiH, MPU KOTOPBIX
IBA CJIO3KHBIX BellleCTBA 00MEHHBAIOTCS CBOMMH
COCTABHBLIMH YaCTAMHU.

2+ 2-
K, SO, + BaCL= BaSO, | +2KCI

. + - / COzT
Na,CO, +2HCl=2NaCl +H,CO,"_

H,0



Kiaaccupukanuss XUuMHYECKUX peaKumn
110 U3MEHEHUIO CTEICHEeH OKUCJICHUS JJICMEHTOB

OKHuCJIUTEJIBHO — BOCCTAHOBUTEJIbLHbDIE PCAKIINH —
ITO peaku, 1Ayume ¢ UISMCHCHUECM CTCIICHU
OKHUCJICHUA IJIEMECHTOB.

0 0 +2 -2
2Cu + O, =2Cu0
0 +2
Cu-2¢— Cu 9 OKHUCIEHHUE, BOCCTAHOBHUTEID
0 2 4 1
O +4e_— 20 BOCCTAHOBJIEHUE, OKACIIUTED

2



Peakuumn 0e3 n3MeHeHMs cTeleHel OKUCJIEeHUS 3JIeMEHTOB

150 12 +145-2
PO, +3H,0 = 2H,PO,

+1-2  +1-2 +1-2+1
Li,0 + H,O =2LiOH
+145-0 +1-2+1 +1+5-2 +1-2

HNO, + KOH= KNO, + H,0



Kiaaccupukanus XuMHYECKUX peaKumn
10 MOIJIOIIEHUIO MJIM BBIJICJICHUIO JHEPTUHA

IK30TEePpMHUYECCKUE PeaKIUM- ITO PeaKIUH ,
[POTEKAKIIHE C BbIAECJIEHHEM TEIIOThI.

CH, +20, = CO, +2H,0 + 880x/lx

JHIOTEPMUYCCKIE PeaKIUuu- ITO PeaKuH ,

MPOTCKAIIIHNC C ITOIVIOINCHUECM TCIIJIOTDI.
tO
N,+0,= 2NO - 180 kI
XUMHUYECKNE YPABHEHNSA, B KOTOPHIX YKA3aH TEIJIOBOU
3PP eKT peakuuu, HA3bIBAKT TEPMOXUMUYCCKUMMU.



Kiaaccupukanuss XUuMHYECKUX peaKumn
10 HAJTUYUIO UM OTCYTCTBHIO KATAJIU3aTOPA

Peaknuun KataauTHu4ecKue

MnO

2 0
2H,0, ] +2H,0
Peaknuu HeKATAJIUTHYECKHE

+3 43 2
2 AI(OH), = Al,03 +3 H,O



Knaccudukaiiys peakiyum
110 (pa30BOMY COCTAaBY

XUMUYecKue peaxkumnm

v
[OMO2eHHbIe

WcxogHble BelwecTsa U
NPOAYKTbI peakunn HaxoanTes
B OAVHaKOBOM arperatHom
cocTosiHUK (B oqHOM haze)

\ 4
'emepoz2eHHbIe

cxoaHble BelwecTea U
NPOAYKTbI peakunn HaxoasaTCs
B pa3HbIX arperaTHbIX
COCTOsIHUAX (B pa3Hbix hasax)

Noym Bso Bcém o6BLEME
2CO(r)+ O02(r)= 2C0O2(r)
2HBr(r)@ H2(r) + Br2(r)
NaOH(p)+HCl(p)=NaCl(p)+H20(:x)
F(TB) + S(TB) = FeS(TB)

Ndym Ha nosepxHoCcmu
pa3sdesna ¢pas
CaCO3(TB)d CaO(1B) + CO2(T)
CO2(r)+C(1B) = 2CO(1)

4H20(x)+3Fe(TB)X 4H2(T)
+Fe304(TB)




XapakTepuCTHKA PeaKIUd CHHTE3a aMMHAaKa

0 0 p, t, F? ~3+1
N, (r) +3H, () 2 NH, (r) + Q
Peaxkuus:

® 10 YHCIy UCXOAHBIX U 00Pa3yIOIIUXCS BEIICCTB:
peakuus CoeaANHEeHUs

* 10 UI3BMECHEHUIO CTECIICHEN OKMCJICHUS 3JIEMEHTOB:

OKHC/IUTCIBHO - BOCCTAHOBUTCJIbHAaA
* 10 TEII0BOMY (PDEKTY:

IK30TEepMUYECKAas
® 110 HAJIMYHIO KaTaJIn3aTopa.

HK TAJIUHTHYCCKAA
0 Pa30BOMY COCTABY I'€TCpoOrcHHas



NMpoxogawme c UsSMeHeHUeM cTeneHu
OKUC/IeHUA (OKMCIIMTeanO-

JHpOTEpPMUUYECKUE

BOCCTAHOBUTE/IbH ble)

JK3oTepMUUecKue Mpoxoaawue 6es

U3IMeHeHUA CTeneHun
OKUC/1eHUA

Mo Tennosomy

Mo M3MeHeHUto CTENEHN OKUCIEHUA aTOMOB
addexTy

B pearvpyroLmx BeLlecTsax

Xumuyeckue peakuuu

Mo npusHaky

O6patumbie obpaTtumocTy
Mo uncny u coctasy g PasnoxxeHus
MCXOAHDIX U
obpasytolmxcs
Heobpatumbie BeLLecTs
O6bmeHa

g
e
-

CoeguHeHuna 3amellieHun




1. PaccTtaBbTe KOapPpULMEHTbI B NPUBEOAEHHbLIX HUXE
cXemax XMMu4yeckmnx peakuuin. ante
XapaKTEPUCTUKY KaXKOO0U N3 YETbIPEX XUMUNYECKUX
peakuun C TOYKN 3peHUA pasnnyHbIX
Knaccudpmnkauun.

1. H2+ N2 = NH3 1 + Q

2. Al + Fe203 = Al203 + Fe + Q

3. CaCO3 = Ca0 + CO2t1 - Q

4. NaOH + H2504 =Na2S04 + H20 + Q

2. [opeHne ammmnaka

4NH3(r) + 302(r) = 2N2(r) + 6H20(x) +Q

ABMAETCA peakuneu

1)coeauHeEHNs, KaTanMTU4YeCckou, 3HOOTEPMMNYECKON
2)3aMeLLEeHns], KaTanuTUYEeCKOU, 9K30TEPMUNYECKON

3)OKUCNUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHOWN,
HeKkaTanUTUYeCcKoN, 9K30TEPMNYECKOM

4)obMeHa, HekaTannTUYECKON, 3HOOTEPMUYECKON



